

让“工匠精神”成为核心竞争力

姚永林



职工漫笔

钢铁市场的竞争越来越激烈,钢铁企业在装备方面的差距越来越小,我们靠什么来应对残酷的竞争呢?“工匠精神”是政府工作报告中的重要内容,有关“工匠精神”的报道也渐渐多了起来。公司今年在“五一”劳模先进表彰大会中提到在公司营造崇尚工匠、学习工匠、争当工匠的积极氛围,使我明白我们提升竞争力的方向。

我们有深厚的技术积淀和优秀的科研团队,有爱岗敬业、不断追求进步的员工队伍,从公司管理部门到一线

岗位,我们许多员工正在用自己的行动,认真诠释着“工匠精神”,这不就是我们的核心竞争力吗?

当前,钢铁行业的严峻形势使每个企业都压力重重。我们靠什么立于不败之地,提高市场竞争力?要靠产品质量,靠降低成本,靠技术进步,靠产品创新,靠售后服务。要实现这些目标,就得从大力培育员工的“工匠精神”入手。

公司为我们营造了一个积极向上的良好氛围,让员工在一线岗位上能

够大展身手,并得到来自公司的支持、关心和认可,获得成就感。一线岗位一定能够成为培养工匠的沃土,“工匠精神”一定能在我公司生根发芽、发展壮大。

忘不了几年前那个业务员说起太钢时那种钦佩的表情,作为一名太钢人,看到自己的公司被对手仰慕,感觉真的太好了。希望我们每名职工都能大力弘扬“工匠精神”,让“工匠精神”真正成为企业的核心竞争力,推动企业加快扭亏脱困,实现转型升级。



花团锦簇

郭旭壮摄

尽责至善 追求卓越

吴晋祥



点滴记录

当前,在严峻的市场形势下,企业生产经营面临巨大的挑战。千难万难,畏难才最难,攻坚克难就不难。再难走的路,大家携起手来也会勇往直前地走下去。

往日,“面包”“牛奶”都很丰富的时候,我们认真做事,在用户那里树起了一个又一个好口碑。现在“面包”“牛奶”少了,这不是我们换取用户骂声和差评的理由和借口,而是在用户那里

树起新形象的时刻。浴火重生,重振雄风,拼的是胆量和魄力,拼的是团队全力以赴的执行力。此时胆量更加重要,成功重在努力。

“等、靠、要”都是行不通的,这也是谁也改变不了的事实。自己的日子还得自己过。我们的操作技能还有提升空间,我们的素养还能提高。每一个有责任心的太钢人,都应成为降本增效的先锋,认真查找“跑、冒、滴、漏”的缺

口,从一点一滴做起节能降耗。新形势下,为了实现降本增效、转型升级,我们不仅要坚守自己的岗位,做好自己的工作,各个岗位的职工都应肩膀向其他岗位靠一靠,精诚合作尤为重要。各工序生产人员要及时信息反馈,相互交流沟通,还要加强设备的点检维护,确保设备稳定运行,持续提升产品质量。

“面包”会有的,“牛奶”也会有的。只要我们坚定信心,迎难而上,攻坚克难,梦想就可能变成现实。梦里到达的地方,总有一天脚步也会到达——这就是全力以赴、尽责尽职努力的结果。

兔子有个习惯,就是爱走老路,出窝觅食和回窝都走同一条路。很多人都知道兔子的这个习惯,因此就会下套子套兔子,并且成功率很高。兔子被套住,都是习惯惹的祸。

在我们的身边,会经常看到和兔子的“习惯”很相似的一种习惯,那就是习惯性违章,比如有人更换电气开关嫌停电麻烦,便直接带电更换;有人电焊作业嫌焊帽累赘,便甩开焊帽直接上手电焊;有人在厂房内走路嫌远,便横跨运转设备等等。这种长期逐渐养成的、经常发生的、违反规章制度或操作规程的习惯,是在人的主观意识下形成的,因为可能不会导致严重后果,所以容易被我们忽视其潜在危险而成为一种普遍倾向。究其原因,是我们对规章制度学习不够、作业标准掌握不准、上行下效、师授徒仿等造成的,而这些都是滋生习惯性违章的“温床”,如不杜绝,后患无穷。

习惯性违章的“顽病”虽具有普遍性、顽固性和反复性,危害很大且屡有发生,但不难“治疗”。首先我们要提高思想认识,也就是要明确预防习惯性违章的重要性,坚决杜绝麻痹大意、侥幸心理;其次是加强对作业规程的学习和掌握,学习本岗位专业安全规程和标准化作业程序,进一步提高自己按章操作的能力,并认真对照规章查找自身违章习惯,有针对性进行整改;最后,就是要严格考核制度。习惯性违章屡禁不止的一个重要原因,就是处罚不严、失之于宽。对于习惯性违章者应当通过采取抄写安全规程、写检讨书和保证书、当义务安全员纠正他人违章行为等手段,使他们吸取教训,让习惯不再成为“习惯”。

习惯由“坏”变“好”或许需要很长时间,重要的是在于它对我们切切实实的影响,让好习惯陪伴我们每一天。



职工心语

让好习惯陪伴我们每一天

李维钧

中国银行 太原北城支行
BANK OF CHINA TAIYUAN BEICHENG SUB-BRANCH

出国金融服务
Overseas Financial Service

- 出国留学
- 国际商旅
- 投资移民
- 海外工作
- 来华访访

出国留学

选中国银行出国金融就对了



办理业务将有精美礼品相送

中国银行出国金融服务
BANK OF CHINA The Best Bank of Overseas Financial Service

① 外汇业务首选

① 一站便捷服务

① 全球经营网络

① 全程专业服务

地址: 中国太原解放北路89号

电话: (0351)3132198